



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

КОМСОМОЛЬСКИЕ организации области вступили в ответственный период. Всюду начались отчеты и выборы руководящих органов комсомола. Они проходят в обстановке огромной политической и производственной активности молодежи, вызванной подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР и решениями II пленума ЦК ВЛКСМ. Об этом свидетельствуют все увеличивающееся число стахановцев-новаторов и непрерывный рост рядов ВЛКСМ.

Проводимые отчеты и выборы будут способствовать улучшению коммунистического воспитания молодежи, укреплению связей с нею, мобилизации молодых патриотов на более самоотверженный труд. Они вынесут на суд комсомольцев все имеющиеся недостатки, обеспечат развертывание критики и самокритики невзирая на лица. От докладчиков члены ВЛКСМ ждут не многословных рассуждений, а глубокого анализа причин недостатков.

Правильно подготовить отчетно-выборное собрание — значит не только учесть допущенные ошибки, но и принять все меры для их устранения. Комитет ВЛКСМ Алапаевского станкостроительного завода, например, накануне собрания стал чаще проводить лекции, доклады, больше привлекать молодежь к общественным делам. В результате оживления работы здесь усилилась тяга молодежи в комсомол. Только за двадцать дней января комсомольцы приняли в свои ряды 14 юношей и девушек. Вновь создана комсомольская организация в отделе капитального строительства.

Серьезные требования предъявляются в эти дни к райкомам и горкомам комсомола. Их долг — оперативно и дифференцированно руководить подготовкой и проведением собраний. Важно вовремя заметить и исправить промахи, помочь избежать их. Нужно всячески пресекать попытки ущемления прав комсомольцев, как хозяев организаций, факты зажима критики, нарушений Устава ВЛКСМ и инструкции о выборах.

Уроки состоявшихся собраний говорят, что такие опасения вполне основательны. На отчетно-выборном собрании в Байкаловской МТС, например, присутствовала лишь половина комсомольцев. А на прошлом отчетном собрании комсомольцев Свердловского подшипникового завода выдвижение кандидатур в новый состав комитета проходило по заранее составленному списку, урны для голосования носили по цехам с тем, чтобы члены ВЛКСМ, не явившиеся на собрание, могли «участвовать» в выборах. В обоих случаях явно допущено нарушение инструкции о выборах.

Ответственным моментом в работе собраний является принятие решения. Известно, что отчетно-выборное собрание дает оценку деятельности комитета или секретаря первичной организации. Важно, чтобы эту оценку давали сами комсомольцы без всякого давления со стороны представителей райкомов и горкомов.

В постановлении нужно учесть все замечания и предложения участников собрания. В нем должны быть намечены конкретные меры по улучшению работы организации и привлечению всех юношей и девушек к учебе и общественным занятиям.

Нередко представители вышестоящих руководящих органов стараются любыми путями оставить в списках для тайного голосования ровно столько кандидатов, сколько надо избрать в комитет. Бывает и так, что комсомольцев вынуждают избирать людей, которых они считают неподходящими. Это — грубое нарушение внутрикомсомольской демократии.

Отчеты и выборы — экзамен для комсомольских активистов на умение руководить делами молодежи. Задача состоит в том, чтобы провести собрания на высоком идейно-политическом уровне, под знаком большевистской критики и самокритики недостатков. Все внимание комсомольцев должно быть направлено на четкое выполнение решений II пленума ЦК ВЛКСМ и всестороннюю подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

Выдвижение кандидатов в участковые избирательные комиссии



Доверие комсомольской организации

25 января состоялось расширенное заседание комитета ВЛКСМ завода имени Воровского. Открывая заседание, член комитета тов. Бадина сказала:

— Сегодня мы должны выдвинуть кандидатуру в состав участковой избирательной комиссии участка № 28. Наш долг — выдвинуть в комиссию такого товарища, который оправдает доверие комсомольской организации завода.

Слово берет комсорг механосборочного цеха № 6 тов. Лубягина.

— Я предлагаю выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии секретаря комитета ВЛКСМ тов. Грузинского. Все мы знаем тов. Грузинского как инициативного, делового комсо-

мольского работника. Нет сомнения, что он оправдает наше доверие. Я прошу присутствующих поддержать мое предложение.

Предложение тов. Лубягина поддержала комсорг механосборочного цеха № 1 тов. Демкина. Она сказала:

— Тов. Грузинский проявил себя как хороший организатор. Он умело и правильно руководит работой активистов, постоянно заботится об улучшении комсомольской работы на заводе. Я поддерживаю предложение тов. Лубягина.

Участники заседания единодушно приняли постановление о выдвижении в состав участковой избирательной комиссии кандидатуры тов. Грузинского.

И. СЕДОВ.

Свердловск.



Встав на стахановскую вахту ко дню выборов в Верховный Совет СССР, токарь Свердловского инструментального завода комсомолец Василий Трошков выполняет свои сменные задания на 180—200 процентов.

Снимок И. Уфимцева.

План января перевыполнен

Десятки молодежных бригад на Уральском турбомоторном заводе несут стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Первое место в соревновании держит бригада комсомольца Владимира Короткова. Члены ее взяли обязательство к 1 марта выполнить квартальный план.

В дни вахты производительность труда у них доходит до 250 процентов. 20 января члены бригады завершили месячное задание с большим перевыполнением.

Этих успехов бригада комсомольца Короткова добилась благодаря тому, что молодые производственники применяют в своем труде передовые методы: скоростное точение, усовершенствованные приспособления, сокращающие обработку деталей в несколько раз. Все члены бригады изучили смежные профессии — шлифовку, фрезерование. И когда в цехе нет токарных работ, они быстро переключаются на другие операции.

Выполняя свое обязательство, члены бригады любознательно ухаживают за механизмами и содержат свои станки в образцовой чистоте, не допуская ни малейших поломок и аварий.

М. ГОЛЫЦЕВ.

ИЗБРАНЫ АКТИВИСТЫ

Рабочий день окончился. В комитет ВЛКСМ завода «Пневмостроймашина» один за другим входят секретари цеховых бюро, группирги, комсомольцы. Расширенное заседание комитета комсомола открывает секретарь комитета тов. Канин. Он объявляет о том, что комсомольской организации завода предоставлено право выдвинуть две кандидатуры в состав участковой избирательной комиссии участка № 57.

Первым слово берет электромонтер тов. Какаулин.

— Я вношу предложение выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии кандидатуру комсомолки тов. Мезенцевой, — говорит он. — В прошлых избирательных кампаниях тов. Мезенцева принимала активное участие, являясь членом участковой избирательной комиссии. Я думаю, что и теперь она оправдает наше доверие.

С предложением о выдвижении кандидатуры в состав участковой избирательной комиссии участка № 57 выступил слесарь тов. Дятлов. Он говорит:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатуру тов. Шмониной. Это активная комсомолка, во всех общественных мероприятиях она принимает самое горячее участие. Эти предложения поддержал выступивший затем токарь тов. Соловьев. Он выразил уверенность, что тт. Мезенцева и Шмонина оправдают доверие комсомольской организации. К его мнению присоединились тт. Макаров и Панасюк.

В конце заседания выступил секретарь партбюро завода тов. Силантьев. Он заявил:

— Выдвижение в состав участковой избирательной комиссии тт. Мезенцева и Шмонина должны воспринять как почетное комсомольское поручение. Их долг — с честью выполнить его.

Собравшиеся единодушно проголосовали за то, чтобы выдвинуть в состав участковой избирательной комиссии участка № 57 кандидатуры тт. Мезенцевой и Шмониной.

А. ПЕТРОВ.

Свердловск.

Вечер молодых избирателей

В заводском клубе Уралхиммаша на днях состоялся вечер молодых избирателей. Участники вечера прослушали доклад секретаря Свердловского горкома ВЛКСМ тов. Бусыгина «Советская молодежь — передовой от-

ряд демократической молодежи мира». Затем они просмотрели новый цветной кинофильм «Юность мира», посвященный фестивалю демократической молодежи в Будапеште.

На вечере присутствовало более 400 молодых избирателей.

С небывалым подъемом

До начала смены оставалось полчаса, и комсомолец Сергей Трофимов зашел в цеховой комитет ВЛКСМ. В небольшой светлой комнате сидел секретарь бюро Виктор Федоров. Поздоровавшись, Федоров сказал:

— Указ о выборах в Верховный Совет по радио слышал? Какое обязательство в честь выборов принимаешь?

— Я свое обязательство уже знаю. Буду обслуживать три станка и ко дню выборов закончу седьмую годовую норму. А к тебе пришел с другим. Понимаешь, в нашем токарном отделении есть еще отстающие. Вот, к примеру, Виктор Зубков. Парню 18 лет. Он первый раз в жизни голосовать будет, а с какими глазами на выборы пойдет? Одну норму и то не каждый день он вырабатывает.

— Что же ты предлагаешь? — заинтересовался Федоров.

— Я хочу шефствовать над Зубковым. Помогу ему лучше освоить станок, — ответил Сер-

гей. — Но надо, чтобы и другие стахановцы тоже помогли отстающим.

— Это хорошее дело, — согласился секретарь.

Через день на заседании бюро, обсуждая задачи комсомольской организации в предвыборном соревновании, подняли вопрос и о помощи отстающим.

Предвыборное соревнование молодежи в труболитейном цехе Синарского трубного завода, начатое в первой декаде января, с каждым днем приобретает более массовый характер. Широкое распространение нашел почин передового токаря комсомольца Сергея Трофимова, взявшего шефство над отстающим рабочим Зубковым. Сейчас в цехе созданы стахановские школы по передаче молодежи передового опыта.

В эти дни комсомольцы показывают пример трудовой доблести. С честью несет стахановскую вахту слесарь комсомолец Анатолий Носков, ежедневно выполняя работу за троек. За четыре

года послевоенной сталинской пятилетки он дал 112 месячных норм и внес около 10 ценных рационализаторских предложений. В подарок ко дню выборов он готовит новый редуктор для очистной машины.

7-ю годовую норму с начала пятилетки выполняет токарь комсомолец Леонид Терехин. К 12 марта он обязался завершить пять месячных норм и крепко держит свое слово. Его ежедневная выработка достигает 350 процентов.

Много добротных труб сверх плана выдает в дни предвыборного соревнования комсомольско-молодежная бригада карусельщиков тов. Винникова. Каждая десятая чугунная труба, которую она заливает, является сверхплановой.

Радостно, с небывалым подъемом работают в эти дни молодые литейщики труб. Ко дню выборов они готовят достойные трудовые подарки.

И. ПОТОЦКИЙ.
Каменск-Уральский.



Станки Людмилы Госнаревич и Ивана Головина, вожakov комсомольских бригад свердловского завода имени Воровского, стоят рядом. Неся стахановскую вахту в честь выборов, их бригады соревнуются между собой. Обе бригады ежедневно перевыполняют сменные задания.

НА СНИМКЕ: Лидя Госнаревич и Иван Головин.

Снимок И. Уфимцева.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТРУД—ОСНОВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ

С каждым днем растет могущество нашей Родины, повышается материальный и культурный уровень народа. Советская страна под руководством партии большевиков и великого Сталина уверенно идет к коммунизму.

Единственным источником непрерывного создания и увеличения социалистического богатства является самоотверженный труд наших людей. Вот почему в Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире, золотыми буквами записано, что труд в нашей стране является делом чести, делом славы, доблести и героизма.

Особенность социалистического труда состоит в том, что он основывается на общественной социалистической собственности, составляющей священную и неприкосновенную основу советского строя. С развитием и дальнейшим укреплением общественной собственности социалистического государства улучшается материальный и культурный уровень советских людей. Поэтому каждый трудящийся нашей страны кровно заинтересован в результатах трудовой деятельности всего народа, социалистическое же государство в целом заинтересовано в успешном труде каждого члена общества.

В. И. Ленин в работе «Великий почин» указывал, что коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная забота трудящихся об увеличении производительности труда всего общества.

Свои указания молодежи о том, как подготовиться к коммунистическому труду, Ленин обобщает в замечательной четкой и ясной формулировке: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами» (В. И. Ленин, том XXV, стр. 416).

Эти указания вождя о социалистическом труде, как основе коммунистического воспитания, вытекают из того положения исторического материализма, которое утверждает, что духовная жизнь людей, их взгляды и политические идеи определяются в основном способом производства материальных благ, необходимых для существования человеческого общества.

Труд в условиях советской действительности является могучим средством формирования коммунистического мировоззрения людей. Пройдя вместе с рабочими и крестьянами суровую и в то же время величественную школу труда и борьбы за сталинские пятилетки, за социализм, наша советская молодежь приобрела высокий моральный облик, большевистские черты характера. Духовный облик советской молодежи виден, прежде всего, в сознательном отношении к своему труду, как в делу общественной важности и как к святой обязанности перед советским государством.

Герои нашего времени — это стахановцы, самоотверженные труженики социалистического общества. «Радуюсь я, — выражает словами Малковского свои чувства каждый молодой советский человек, — это мой труд вливается в труд моей республики».

Особенно могучим средством внедрения в быт наших людей коммунистической дисциплины труда является социалистическое соревнование.

«Самое замечательное в соревновании, — говорит товарищ Сталин, — состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из тяжелого и тяжелого бремена, каким

он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма» (Вопросы ленинизма, стр. 393, изд. 10-е).

Социалистическое соревнование формирует у молодежи коммунистические черты характера: бережливость, трудолюбие, коллективизм, дисциплинированность и настойчивость.

Ежедневно борясь за экономию материалов, электроэнергии и топлива, молодежь воспитывает в себе привычку бережно расходовать материальные ценности социалистического государства. А умение расходовать средства для жизни не больше, чем это нужно для полного удовлетворения потребностей, будет составлять одну из характерных черт людей коммунистического общества.

Отношения товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи в труде являются основой воспитания молодежи в духе пролетарского коллективизма. Огромную помощь молодежи в труде оказывают инженерно-технические работники. Развернувшись за последнее время в нашей области по примеру коммуниста Шутова шефство инженерно-технических и научных работников над молодежными бригадами и молодыми рабочими — лишь одна страница из яркой книги самозабвенного служения науке своему народу.

Социалистическое соревнование является могучей движущей силой. Его принцип состоит в том, что: «Одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше — догоняй лучших и добейся общего подъема» (В. И. Сталин).

Стахановцы, олицетворяющие высший этап соревнования, свободны от консерватизма и застойности, они идут смело вперед, ломают старое, заботливо выращивая новое.

В нашей области имеются сотни тысяч молодых патриотов, показывающих примеры беззаветного служения своей Родине. Молодежь Урала с гордостью называет имена бригадиров комсомольско-молодежной бригады Верх-Исетского завода Федора Пухова и его многочисленных последователей, ежедневно пополняющих свои личные счета сэкономленным металлом, топливом, электроэнергией.

Замечательная инициатива Валентина Южакова, по почину которого началось соревнование за умелое использование мощностей станков и машин, трудовой подвиг саровского доменщика Геннадия Фукалова, добившегося рекордного коэффициента использования объема доменной печи, и много других начинаний направлены на дальнейшее укрепление мощи Советского Союза, его народного хозяйства.

Стахановцы показывают образцы точности и аккуратности в работе, научились ценить фактор времени и считать время не только минутами, но и секундами. Это наглядно можно видеть сейчас, когда по всей стране разгорелось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Молодые стахановцы изо дня в день овладевают способностью давать высокую производительность.

А трудовая деятельность людей коммунистического общества и будет как раз отличаться высокой производительностью, большой культурой.

Огромное воспитательное значение оказывает на молодежь правильная и четкая организация ее труда. Если молодой рабочий, колхозник или служащий тру-

дится в условиях, когда он все время загружен работой, то естественно, что дисциплинированность, аккуратность станут у него привычкой, непреходящим качеством его ежедневного поведения.

Неуклонное осуществление социалистического принципа распределения материальных благ в зависимости от количества и качества труда, правильное применение советского законодательства и мер поощрения за лучшие результаты работы являются также важнейшими условиями трудового воспитания молодежи.

В нашей стране труд окружен ореолом почета. Партия и правительство высоко оценивают самоотверженный труд рабочих и колхозников, а также интеллигенции, создающей научные труды, изобретения, выдающиеся произведения в области литературы и искусства. Высокое звание Героя Социалистического Труда и лауреата Сталинской премии, ордена и медали являются могучими средствами формирования у молодежи коммунистического отношения к труду.

Исключительно большое значение для воспитания молодежи в труде играют молодежные бригады, контрольные посты, штабы по экономии, рейдовые бригады. Они являются настоящей школой воспитания. Молодежь, работающая в бригадах, звеньях, быстрее получает всестороннюю поддержку со стороны коллектива, лучше сочетает личные интересы с интересами общественными, государственными.

Коммунистически воспитанные люди должны обладать большими организационными навыками. Эти навыки молодежь приобретает в труде, активно участвуя в улучшении организации производства: в работе стахановских советов, технических конференций, производственных совещаний и т. д.

Воспитание молодежи в труде — процесс очень сложный, зависящий от целого ряда факторов. Его нельзя понимать как самостийный процесс на основе объективных социалистических условий труда. Ведущую роль в трудовом воспитании играют партия большевиков, Советское государство, организующие труд советского народа на строительство коммунизма. Чрезвычайно ответственны задачи профсоюзных, комсомольских организаций, звеньевых, бригадиров, мастеров, которые непосредственно организуют труд молодых рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции. Они должны добиваться такой организации труда, которая бы оказывала максимальное влияние на формирование коммунистических черт характера у молодежи.

Коммунистическое воспитание в труде никак неотделимо от обучения, образования. Без постоянного овладения знаниями немислимо движение вперед, сознательный социалистический труд. «Коммунистом, — учил Ленин, — стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество» (В. И. Ленин, том XXV, стр. 407).

С каждым днем растет политическая и трудовая активность нашей славной советской молодежи. Забота великой партии большевиков и товарища Сталина вдохновляют ее на героический труд во славу нашей любимой Родины.

Неугасимый факел сталинского труда освещает наш путь к коммунизму.

В. ЛЕБЕДЕВ.



Большой популярностью у молодых строителей Верхней Туры пользуется кружок по изучению биографии И. В. Сталина, которым руководит инженер комсомолка Л. Каляникова. Снимок М. Просвирнина.

В каждом колхозе — комсомольская организация

На аппаратных совещаниях в райкоме мы часто обсуждаем, какие изменения произошли в жизни комсомольцев нашего района после II пленума ЦК ВЛКСМ. Теперь можно сказать, что изменения видны во всем, и прежде всего — в воспитании молодежи, не состоящей в комсомоле. Организации ВЛКСМ стали чаще проводить для молодежи лекции, доклады, открытые комсомольские собрания, вечера отдыха.

Комсомольцы колхозов имени Свердлова, «Новый быт», «Красные орлы» создали недавно дополнительные коллективы художественной самодеятельности. В них вместе с членами ВЛКСМ занимается много других молодых колхозников. Здесь же созданы агитколлективы, которые проводят большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Комсомольцы районного центра выступили организаторами сельских библиотек. Проведенный ими сбор книг позволил вновь создать библиотеки в шести сельскохозяйственных артелях.

Более напряженно стали работать члены райкома комсомола. Каждый из них получил от бюро определенное задание. Так, председатель районного комитета физкультуры и спорта тов. Фомин, помимо своей основной работы, помогает секретарю комсомольской организации колхоза имени Молотова. Помогают комсомольским организациям и ин-

спектор отделения госбанка тов. Евтюгин, учительница тов. Ермакова и другие. Многие выступают с лекциями, докладами.

Тов. Ермакова, например, в колхозе «Новый быт» сделала доклад о жизни и деятельности И. В. Сталина, провела ряд бесед об Уставе ВЛКСМ. С ее помощью в артели создан драматический кружок. В результате улучшения деятельности комсомольцев этого колхоза заметно усилился приток молодежи в комсомол. За последнее время организация выросла с 3 человек до 13.

Улучшение массово-политической и организационной деятельности позволило нам укрепить связи комсомольцев с молодежью. Значительно увеличился рост рядов ВЛКСМ. Только за один месяц — с 20 декабря по 20 января — в комсомол вступили 57 молодых колхозников. 9 малочисленных первичных организаций стали крупными. В колхозах имени Чкалова, «Победа», «Красная новь» и многих других теперь по 25—30 членов ВЛКСМ. Сейчас лишь в одной артели «Луч» нет комсомольской организации. Туда мы направили члена райкома тов. Козлова и заведующую отделом кадров и оргработы тов. Калининну для проведения массовой политической работы среди молодых колхозников и подготовки их к вступлению в ВЛКСМ.

В. ЛОГИНОВ,
секретарь Коптеловского райкома ВЛКСМ.

Удивительное благодущие

В прошлом году комсомольские организации Егоршинского района росли плохо. Достаточно сказать, что 31 организация, среди которых такие, как шахт «Буланаш-1-2», «Буланаш-3», не приняли в свои ряды ни одного человека. Чем объяснить такое положение?

Как бы пытаясь ответить на этот вопрос, секретарь райкома тов. Буслев на состоявшемся недавно пленуме районного комитета много говорил о недостатках, но глубокого анализа их причин не сделал. Он лишь пересказал постановления II пленума ЦК ВЛКСМ и перечислил

ряд комсомольских организаций, которые неудовлетворительно работали с молодежью.

Такое отношение секретаря к этому важному делу тем более удивительно, что после пленума Центрального Комитета рост рядов комсомола не увеличивается, а уменьшается. Так, если в ноябре здесь принято в комсомол 67 юношей и девушек, то в декабре — 47, а в январе — 18. Разве так надо выполнять решения пленума ЦК ВЛКСМ? Пора райкому комсомола вместо простого перечисления недостатков заняться организаторскими делами. Л. НОВОСЕЛОВ.

В помощь пропагандистам и агитаторам

Вышел первый номер ежемесячного журнала отделов пропаганды и агитации Свердловского обкома и горкома ВКП(б) «В помощь пропагандисту и агитатору».

Агитаторы найдут в нем интересные материалы. В журнале напечатаны: «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» Секретарь Свердловского обкома ВКП(б) тов. Куроедов в статье, озаглавленной «Боевые задачи агитаторов», рассказывает, как агитатор должен строить свои беседы, на какие вопросы надо обратить главное внимание.

Тут же опубликован перечень тем лекций, докладов и бесед на период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР, указана литература к каждой из них. Готовясь к беседе о Сталинском избирательном законе, агитаторы могут использовать статью А. Зимина «Ленин и Сталин о советской демократии».

В журнале помещена статья В. Бузунова, посвященная 26-летию годовщины со дня смерти В. И. Ленина, «Идеи Ленина озаряют путь к коммунизму» и другие материалы.



В ПОСЕЛКЕ «Спартак», Режевского района, расположилась областная школа механизаторов сельского хозяйства.

За пятнадцать лет она подготовила для машинно-тракторных станций и колхозов области 6.850 специалистов. Среди них — слесари и токари, трактористы и шоферы, бригадиры тракторных бригад, комбайнеры и электрики.

Будущим механизаторам созданы все условия для плодотворной учебы. Кабинеты по изучению тракторов, автомашин, комбайнов, сельскохозяйственных машин и электротехники хорошо оборудованы.

Недавно состоялся очередной выпуск трактористов. 100 человек получили право на вождение мощных гусеничных тра-

кторов «СТЗ-НАТИ». Многие выпускники, среди них — комсомольцы З. Сединкина, А. Калугин, Ф. Крыласов, А. Кочнев, П. Чуприянов и другие, закончили учебу только с отличными оценками.

В этом году из школы выйдет еще несколько сот механизаторов сельского хозяйства. Вооруженные знаниями передовой сельскохозяйственной науки и техники, они смогут успешно бороться на полях области за обильный урожай 1950 года.

К. МАЛЫГИН.

НА СНИМКЕ: инструктор Г. С. Федоровских объясняет курсантам — бригадирам тракторных отрядов С. Шульгину и Н. Фалалееву устройство самоходного комбайна.

Снимок М. Просвирнина.

Кто из нас не помнит произведений о дореволюционных гимназиях, рассказов старших об уродливой системе воспитания в них. В гимназиях воспитывали преимущественно барчуков-белоручек, которые постигали грамоту зубрежкой, с помощью подсказок, шпаргалок. Гимназисты всю фантазию своего ума направляли на изыскание самых сложных методов подсказывания.

Советская власть пересмотрела и изменила всю систему обучения молодежи. Остались только воспоминания о никому ненужных предметах, телесных наказаниях, изуверах-учителях. Советские средняя и высшая школы повели решительную борьбу с тупой зубрежкой, с подсказками, шпаргалками. Настойчивое изучение предметов стало правилом, законом школьной и студенческой жизни.

Но подчас у нас встречаются еще пережитки проклятого прошлого. Они находят место там, где слаба комсомольская работа, где недостает сознательности у учащихся. Недавно нам пришлось быть свидетелями такого случая.

Студенты 22-й группы второго курса химико-технологического факультета лесотехнического института сдавали экзамен по своему основному предмету — органической химии. В узком темном коридоре перед лабораторией толпились 7—8 девушек. Они были возбуждены, внимательно прислушивались к ответам своих подруг. Это волнение было вполне понятно. Но вот девушки заговорили о том, что нужно помочь одной экзаменующейся. Как же помочь? На свет появились шпаргалки..

Из лаборатории вышла Клара Кашина.

— Ну, как? — бросились к ней студентки.

— Тройка, — без тени печали ответила Клара, — и, засунув руки в валенки, вынула оттуда кипы шпаргалок. Их тотчас приняла Галя Костарева и Валя Шагина.

Вот и их очередь.

Ассистентка Смоленская очень приветлива, даже, пожалуй, слишком приветлива. Она садит экза-

менующихся за высокие столы, а сама выходит в коридор поговорить с кем-то. Возвратясь, беседует с сотрудницей и делает вид, что не замечает, как Костарева не отрывая глаз от шпаргалки, переписывает с нее.

Проходит около получаса Костареву вызывает в свой кабинет доцент Е. М. Титов. Она кладет перед ним лист, на котором отмечено на все вопросы и... без помарок.

Девушка успокаивается. Она знает, что не раз на первом и втором курсах шпаргалки выручали ее. Правда, она все время получает одни тройки, но ведь это не «плохо», так можно и институт окончить, диплом получить..



Доцент Титов начинает задавать вопросы о том, что и как девушка выводит, доказывает. А шпаргалку не вынешь — она глубоко в кармане Галя путается, сбивается в самых элементарных вещах.

— Нет, спрашивать бесполезно, — заключает, наконец, доцент, — элементарные вещи из основ органической химии нужно знать. Возьмите зачетную книжку..

В ведомости двойка. На этот раз шпаргалка не «вывезла».

Валя Шагина при ответе тоже немало путается, краснеет. Но затем напоминает пройденный материал и сдает экзамен неплохо.

— Надо подтверже знать, — говорят ей гов. Титов.

В надежде на подсказку и шпаргалку пришла сдавать экзамен студентка Самарина. Она быстро написала (а, вероятнее, списала) нужную химическую реакцию. Но когда тов. Титов предложил ей при нем воспроизвести ту же реакцию второй раз на чистом листе бумаги, она не написала и нескольких букв. Чистый лист так и остался пустым, а в ведомости появилась еще одна двойка.

У 22-й группы химико-технологического факультета очень много троек. И, посмотрев, как студентки сдавали экзамены, уже не удивляешься, откуда взялись эти тройки. Ясно, что в этой группе распространилось и укоренилось пристрастие к штурмовщине, сдаче экзаменов по шпаргалкам.

Когда мы заговорили об этом со студентками, то Галя Костарева и Валя Шагина тотчас же поспешили укрыться за чужие спины — многие так, мол, делают. А на вопрос, как идет комсомольская работа в группе, эти и другие студентки начали рассказывать, что у них только четыре не комсомольца, что устраивались доклады на политические темы, что очень резко критикуют друг друга на собраниях.

Но последнему мало веришь. Мы ведь видели, как комсорг группы Римма Вихляева спокойно, без малейшего зазрения совести наблюдала за девушками-комсомолками, распределяющими по карманам шпаргалки. Наблюдала и одобряла это.

Где ж тут критика?

Ясно, комсомольцы 22-й группы ни разу всерьез не говорили, ничего не делали для того, чтобы каждый студент настойчиво занимался в течение семестра и не вспоминал о шпаргалках в сессию. Не ставил на обсуждение молодежи моральных вопросов и комитет ВЛКСМ института. Вот почему студентки 22-й группы кладут в карманы вместе с зачетными книжками кипы самых замысловатых шпаргалок, засовывают в валенки целые тетради.

Г. КОЧЕРГИН.

Не пишите

Что нам делать с Тоней Семеновой?

Дорогая редакция! Мне хочется рассказать читателям нашей газеты о поведении ученицы 4 курса Верхне-Салдинского металлургического техникума Антонины Семеновы. Пусть они через газету выскажут свое мнение: права ли Антонина Семенова?

Осенью 1948 года в группу девушек 3 курса Верхне-Салдинского металлургического техникума пришла новая ученица Антонина Семенова. Она добросовестно готовилась к каждому занятию, на вопросы учителей отвечала уверенно и полно. Сразу же стала одной из активнейших членов драматического кружка.

Мы приветливо встретили Антонину. Хотели сблизиться с ней, вовлечь ее в нашу дружную группу. Но Семенова сразу же «охладилась» нас. Она презрительно улыбалась когда с ней начинали разговаривать, шутить или делали замечания. Упорно уходила Тоня с политинформаций, хотя в вопросах международной и внутренней политики разбирается очень слабо. Жизнь груп-

пы ее совершенно не интересовала.

Мы долго искали подхода к ней и, наконец, решили устроить диспут на тему о коммунистической морали.

Выступали все: каждый высказывал свое мнение о дружбе в коллективе, порицали высокомерное поведение Семеновы.

— Это мое личное дело, — заявила она, — и прошу вас не вмешиваться.

Свой спор о дружбе мы решили продолжить на общем групповом собрании. На этот раз Антонина совсем отказалась выступать, заявив, что все это затеяно, чтобы подорвать ее «авторитет».

На другой день шумно собирались девушки в аудитории. В группе попрежнему дружеская атмосфера. Входит Семенова.

— Здравствуй, Тоня! — обратилась к ней одна из девушек. Но Семенова даже не ответила..

Как нам быть с Тоней Семеновй?

В. ВАСИЛЬЕВА.

Почему меня не принимают в комсомол?

Моя давнишняя мечта — вступить в комсомол. Когда я поступила работать на Свердловский завод химических реактивов, то член партии Т. И. Миневчен расказала мне о комсомоле, его Уставе и дала рекомендацию. Но на заседании комитета ВЛКСМ завода мне сказали, что я работаю на заводе всего несколько месяцев, а не год, поэтому принимать в комсомол меня

еще рано. Рекомендация была признана недействительной. Такой же случай произошел с Марией Смолиной.

Я удивлена таким решением комитета: ведь в Уставе ничего не говорится о том, что в комсомол вступают только те, кто работает на одном месте год. Правильно ли поступил комитет, отказав мне в приеме?

Т. ТРОФИМОВА,
фасовщица.

ОТ РЕДАКЦИИ: комитет комсомола Свердловского завода химических реактивов поступил неправильно. В Уставе ВЛКСМ, принятом XI съездом комсомола, записано: «В члены комсомола принимаются передовая, преданная советской Родине молодежь». Вступающие в члены ВЛКСМ представляют рекомендацию двух членов комсомола, имеющих не менее годичного комсомольского стажа, или рекомендацию одного члена ВКП(б). Устанавливать какие-либо другие порядки приема в комсомол нельзя.

Товарищи помогли

Осенью прошлого года у Василия Терентьева — студента III курса физико-математического факультета Свердловского педагогического института — открылась рана, полученная им на фронте. Пришлось бросить учебу и лечь в больницу.

Но товарищи по группе не забыли Василия. Они ежедневно приходили в больницу, рассказывали ему о прочитанных лекциях, лабораторных работах, объясняли решения задач.

И студент не отстал, хотя он вернулся в институт лишь в конце первого семестра.

Благодаря помощи товарищей В. Терентьев успешно завершил зимнюю экзаменационную сессию.

В. ГРИНЕВИЧ.

КРУЖОК САДОВОДОВ-МИЧУРИНЦЕВ

Второй год в Ленинском районе Свердловска работает кружок садоводов-мичуринцев, в котором участвует около сорока владельцев приусадебных садов и огородов. На занятиях члены кружка делятся опытом выращивания плодовых деревьев и овощей слушают беседы научных работников.

Недавно состоялось очередное занятие. Доцент сельскохозяйственного института тов. Брюков рассказывал о зимостойких сортах плодовых деревьев и кустарников.

О. БЛАГИНИН.



Занятие кружка парашютистов-спортсменов ДОСАВ, организованного в Уральском политехническом институте. Инструктор В. Захаров объясняет правила укладки десантного парашюта.
Снимок И. Дымарского.

По следам наших выступлений

«ИСТОРИЯ С ВОПРОСАМИ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете «На смену!» 9 декабря 1949 года.

Председатель Высокогорского рудкома тов. Шляпников сообщил в редакцию, что факты фор-

мального отношения к подготовке катка полностью подтвердились. Рудкомом приняты меры: разведальки оборудованы, обушь для коньков отремонтирована. Каток принят городским комитетом физкультуры и спорта к эксплуатации.

«ПОЧТА НА ЗАМКЕ»

Под таким заголовком в газете «На смену!» за 31 декабря была опубликована корреспонденция о плохой работе почтового отделения поселка Черная Речка.

Начальник Красноуфимской районной конторы связи тов. Мочалов сообщает, что факты проверены и подтвердились. За ха-

латное отношение к работе и отсутствие контроля за доставкой писем заведующей агентствой связи тов. Овачкой объявлен выговор, а почтальону тов. Алатырцевой за задержку корреспонденции — строгий выговор с предупреждением. Приняты все необходимые меры для улучшения работы почтового отделения связи.

МАРК ТВЕН ОБ АМЕРИКАНСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Знаменитый американский прогрессивный писатель Марк Твен известен нашему читателю, как талантливый сатирик-реалист. Творчество Твена, демократическое в своей основе, глубоко враждебно буржуазному миру. Его критика капиталистической Америки, выливаясь в форму резкой социальной сатиры, несет в себе огромную силу обличения и протеста.

В ряде своих произведений, особенно созданных в последние годы жизни, Твен показывает порочность буржуазного парламентаризма, разоблачает продажность правительственных учреждений и прессы, клеймит власть доллара.

Предлагаемый читателю рассказ Марка Твена «Как меня выбирали в губернаторы» был написан несколько десятков лет назад, но и по сей день он не утратил своей остроты. Обстановка, в которой проходит избирательная кампания в США, обрисованная писателем, верна и на сегодняшний день.

МАРК ТВЕН

Как меня выбирали в губернаторы

Несколько месяцев тому назад партия независимых выдвинула мою кандидатуру на должность губернатора великого штата Нью-Йорк против кандидатур мистера Стюарта Л. Вудфорда и мистера Джона Т. Гоффмана, выставленных от других партий. Я смутно чувствовал, что у меня имеется одно важное преимущество перед этими джентльменами, а именно — моя репутация честного человека. Нетрудно было убедить по газетам, что если даже эти господа и знали когда-либо, что значит носить доброе имя то эти времена давно для них прошли. Было ясно, что за последние годы они хорошо освоились с позорными преступлениями всякого рода.

Но в то самое время, как я радовался моему преимуществу перед ними и втайне ликовал, через глубины моего счастья прорывается мутная струя беспокойства, вызванного необходимостью услышать свое имя в тесном сочетании с именами подобных людей. Это смущало меня все больше и больше. В конце концов я написал об этом своей бабушке. Ответ ее был скорым и решительным. Она писала: «За всю свою жизнь ты не сделал ничего такого, чего бы следовало стыдиться. Загляни в газеты, загляни в них и ты поймешь, какого рода личностями являются господа Вудфорд и Гоффман, а затем решай, хочешь ли ты унизить себя до их уровня и подвергнуться публичному обсуждению вместе с ними».

Именно об этом я думал сам! Я не спал ни одной минуты в эту ночь. Но в конце концов я уже не мог отступать. Моя кандидатура была объявлена, и я должен был продолжать борьбу.

За завтраком, равнодушно просматривая газеты, я натолкнулся на следующую заметку и, честно говоря, никогда еще я не был так сильно озадачен:

«Лжесвидетельство. Быть может теперь, когда мистер Марк Твен выступает перед народом в качестве кандидата на должность губернатора, он сообразовал объяснить, каким образом он был уличен в даче ложных показаний тридцатью четырьмя свидетелями в Вакаваке (Кохинхина) в 1863 году, причем цель этого лжесвидетельства заключалась в том, чтобы отобрать у бедной вдовы-туземки и ее беззащитного семейства жалкий клочок земли с несколькими банановыми деревьями».

ми, — единственную опору и поддержку в их безвыходном нищенском положении. Мистер Твен обязан и перед своей совестью, и перед своими избирателями, на голоса которых он рассчитывает, разъяснить эту историю. Сделает ли он это?»

Я думал, что лопну от изумления. Какая грубая, бессовестная клевета. Я никогда не видел Кохинхину! Я никогда не слышал о Вакаваке! Я не мог бы отличить бананового дерева от кенгуру. Я не знал, что мне делать. Я чувствовал себя ошеломленным и совершенно беспомощным. Я просидел весь день, вовсе ничего не съев.

На следующее утро в этой же самой газете было помещено всего несколько слов:

«Знаменательно! Следует отметить, что мистер Твен многозначительно молчал по поводу своего лжесвидетельства в Кохинхине».

(К сведению — в дальнейшем эта газета никогда не упоминала обо мне иначе, как о «Бесчестном Лжесвидетеле Твене»).

Вслед за этим выступила еще одна газета со следующим:

«Хотелось бы знать. Соизволит ли новый кандидат на должность губернатора объяснить некоторым своим согражданам (которые будут иметь несчастье голосовать за него!) небольшое обстоятельство, заключавшееся в том, что его товарищи по бараку в Монтане время от времени «теряли» разные ценные вещи, которые потом неизменно оказывались или на самом мистере Твене, или в его «чемодане» (газете, в которую он заворачивал свои пожитки), вследствие чего они были вынуждены сделать ему, для его же собственной пользы, дружеское предупреждение и, вымывав его легким и обваливая в перьях, прокатили на шесте, а затем посоветовали ему покинуть навсегда то место, которое он обычно занимал в лагере. Сделает ли он это?»

Можно ли было выдумать что-либо более гнусное! Ведь я никогда в жизни не был в Монтане. (После этого упомянутая газета называла меня не иначе, как «Твен, Вор из Монтаны»).

Это привело к тому, что, беря в руки газеты, я стал испытывать такое же чувство страха, какое испытывает человек, поднимающийся со своей постели одеяло и почему-либо опасющийся найти под ним гремучую змею.

(Окончание следует).

В Городищенской библиотеке

В селе Городище, Верхне-Тавдинского района, работает библиотека, насчитывающая 2200 книг. Заведует библиотекой комсомолка Люба Злобина, закончившая в прошлом году техникум библиотечных работников. Молодая, энергичная, она немало улучшила работу сельской библиотеки: хорошо организовала учет, определила график работы. Отдаленные колхозы Городищенского сельского Совета пользуются

книгопередвижками. Люба Злобина следит за тем, чтобы колхозники этих сельхозартелей каждую неделю получали новые книги.

Недавно при библиотеке села Городище начал работать литературный кружок, члены которого проводят громкие читки художественной литературы, читательские конференции, устраивают литературные вечера.

А. КОНШИН.

Извините за беспокойство...

НА ОБЕЩАНИЯХ ДАЛЕКО НЕ УЕДЕШЬ

Из-за беспечности руководителей нашего ДСО «Стронтеле» молодежь тагильского треста Уралмашстрой не может проводить ни лыжных соревнований, ни сдавать зимние нормы на значок ГТО — нет лыж.

На обещаниях председателя облсовета ДСО тов. Никитина далеко не уедешь.

Из письма АРБУЗОВА.



На лыжах ли, которых нет, Сошелся нынче клином свет?

В «Стронтеле» пути нашли ж: Проводят кросс почти без лыж.

ТАНЦЫ С АНЕКДОТАМИ

Бесело и уютно в Ивдельском клубе имени Дзержинского. Особенно нравится он заядлым любителям танцев. А все потому, что возглавляет это культурное учреждение энергичный Евгений Николаевич Кисинский. Надо сказать, что сам Кисинский страсть как любит танцы, особенно — до утра. Когда бы вы ни приходили в клуб, вас встречают приветливо, несмотря на некоторую хрипоту, слова Евгения Николаевича, доносящиеся из репродуктора: — Товарищи, здравств! Сегодняшний вечер и ночь мы будем танцевать и только танцевать! Итак, внимание!

А в клубе тот же приятный голос Евгения Николаевича ласково произносит: — По заказу Тани Ивановой и Ивана Петрова — танго! По просьбе Федора Ивановича — фок-строт «Кукарача»!

И сразу вы чувствуете, как тает, словно шоколадное мороженое, сердце от этих теплых слов. Вы понимаете, как глубоко Евгений Николаевич любит молодежь и танцы. А когда он стоит в кругу молодежи, он рассказывает пикантнейшие истории, замысловатые анекдоты. Это, по его глубокому психологическим догадкам, привлекает всеобщее внимание. Впрочем, иногда Евгений Николаевич устраивает и беседы о пользе бальных и русских танцев. А развлекшись такой беседой, объявляет:

— Сейчас будем танцевать фокстрот!

Евгений Николаевич всем своим поведением «облагораживает» посетителей настолько, что, говорят, даже количество драк в антрактах между танцами немного снизилось.

Вот так, перемежая танцы анекдотами и анекдоты танцами, ведет всю культурно-массовую работу «незаменимый» Евгений Николаевич.

Г. МИХАЙЛОВ.

«ОН НЕ ВЕДЕЛ СЕБЯ БЕСПОКОИТЬ»

Владимир Долгих, член Талицкого райкома ВЛКСМ, пришел домой и — бултых в постель. В комнате воцарилась тишина. Жена тов. Долгих ходила на цыпочках и, когда «Мурка» начинала мяукать, шопотом произносила «Тс-с, не-совестливая».

Зазвонил телефон, плотно укутанный подушкой. Тихо, тихо, чтобы не потревожить спящего мужа, жена сказала:



— Алло. Он спит. Не велел себя беспокоить.

Это звонили комсомолки, потому что Владимир Долгих не пришел на отчетно-выборное собрание в комсомольской организации суда и прокуратуры, хотя он должен был на нем присутствовать как член райкома. Собрание не состоялось.

А. МУРСКИЙ.

ОБЛАСТНОЙ ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР КОЛХОЗНИКОВ

В колхозах 25 районов области прошли шахматно-шашечные турниры, в которых участвовало более 2600 членов сельскохозяйственных артелей. В Свердловском Дворце культуры имени А. М. Горького недавно закончился итоговый турнир, где встретились 10 сильнейших колхозных шахматистов области и 6 шашечников.

В шахматном турнире, продемонстрировав хорошую выдержку и выиграв все партии, первое место занял член колхоза «Разинск», Артинского района, Н. Соколятовских. На втором месте — прошлогодний чемпион области, колхозник сельскохозяйственной артели имени Г. К.

Орджоникидзе, Ачитского района, А. Шаврин.

В шашечном турнире С. Козлов из колхоза «Красный луч», Ачитского района, набрал 7½ очков из 10 возможных. Он выиграл первое место. Только на полочка от победителя отстал К. Гостюхин (колхоз имени И. В. Сталина, Буткинского района), занявший второе место.

Победители награждены грамотами областного комитета по делам физкультуры и спорта и ценными подарками.

Во время проведения турнира для участников были прочитаны лекции по теории шахматной и шашечной игр.

С. БЛИНДЕР.

18 ПЕРЕДВИЖЕК

Среди библиотек г. Березовского первое место занимает городская библиотека. Ее заведующий тов. Л. Сабурова сумела вместе со своими активистами организовать 18

передвижных библиотек в артелях, школах, Доме приезжих и предприятиях комбината «Березовзолото».



Хорошо кататься на лыжах. После занятий это — замечательный отдых. Комсомолки — учащиеся 3 курса сельскохозяйственного машиностроительного техникума Верхней Туры Неля Белоусова, Галя Простолупова и Александр Жилваков собираются на прогулку.

Снимок М. Просвирнина.

НА МАТЧ ДЕСЯТИ ГОРОДОВ

Зимний стадион, который построен в Ленинграде, позволяет проводить легкоатлетические соревнования в любое время года. Вот и сейчас, когда зима в самом разгаре, в Ленинграде 4 февраля начнется матч десяти городов РСФСР по легкой атлетике.

Вчера в Ленинград для участия в соревнованиях выехала сборная команда Свердловска. В ее составе заслуженный мастер спорта К. Емельянова, мастер спорта, чемпион РСФСР В. Петрашев, чемпион Свердловска 1949 года в беге на 800 метров В. Мохова, чемпион РСФСР по прыжкам с шестом С. Выжгин, чемпион РСФСР по многоборью Л. Петров и другие. Тренирует команду Л. А. Вознесенский.

Матч в Риге

24 января в Риге состоялся очередной матч на первенство страны по хоккею с шайбой для команд мастеров первой группы.

Местная команда «Даугава» играла с хоккеистами свердловского «Динамо». Матч прошел в острой и упорной борьбе и закончился вничью со счетом 3:3. Сегодня свердловчане играют в Таллине со своими одноклубниками.

Куда сегодня пойти

В актовом зале Уральского политехнического института состоится общегородской студенческий вечер.

ТЕАТРЫ: оперы и балета им. Луначарского — «Севильский цирюльник». Драматический — «Особняк в переулке». Музыкальной комедии — «Лев Гурыч Синичкин». Юных зрителей — «Снежок».

КИНОТЕАТРЫ: Совкино — «Огонь», Октябрь, МЮД, им. Маяковского, Темп, Сталь — «Коричневая паутина».

Ответственный редактор
Н. А. ДАНИЛОВА.